Série n° 16 sur «Les suites numérigues » 2éme Bac SC Ex

Exercice 1
Uy =6
On considere la suite numérique (MM) définie par . 1
yeN “,,==d,+= ;(‘V’MEN)

1. a) Calealer u, et u,

1
b) WMontrer par récarrence que pour tout ne N u, > >
.. 471
¢) Veérifier que pour tout neN:u, , —u, = =l
d) En déduire gue (MM) est décroissante et quelle est convergente.

neN

1
2. On pose pour tout neN: v, =u, — 5

a) Mowntrer que (\/M) est une suite géométrique en préecisant sa raison.

neN

v) Calealer son premier +erme v

¢) Calealer v, en fonction de n et en déanire que pour tout ne N u, = %(11(%j + 1}

d) Calealer lim a,

7—>+00

3. 0npose S, =dy+u,+d,+-+u,  Montrer que S, = 58—5(1— (%) )+ g puis calealer

la limite de S,
Exercice 2 (National 2021)

1
Ay = E
Solt (MM) . la sufte numérigue définie par . p
" a,,=— ;(VneN)
3-2u,
1. Calealer u,
1
2. WMontrer par récarrence que pour tout ne N: 0<u, < 2
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n+l

U

n

3. a) WMontrer que pour tout n e N ;

1
<=
2

b) En déauire la monotonie de la suite (MW) .

n+1
4. a) Montrer gue pour tout n e N: 0<u, < (Ej . puls calealer la limite de la
sarte (MM)%N

b) On pose v, = IM(S - ZMM),DOM/” tout n e N, caleuler lim v,

1—>+00

5. a) Vérifier que pour tout n e N, ! —1:3[i—1]
1+MM+1 Vi

n

b) En dédnire u, en fonction de n pour tout n € N

Exercice 3
: s 2x +1
Soit £ la fonction définie sur [L,2] par :  (x) = 1
X+

1. Etudier les variations de + sar [1,2]; puis montrer que ([1; 2]) <[12].
U, =1

2. O considere la suite (MW) définie par . {%: s (%) (VneN)

a) Montrer que : (NneN) ; 1<y <2

v) Calealer u, ; puis montrer que (MM) est crolssante

¢) En déduire gque (MM) est convergente ; puis calealer lim 4,
Exercice 4
. . o\ 1
Solt £ la fouction définie par . £ (x)=x —x + T
X

£t (C f) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (0 o f)

1. Déterminer T, puis calenler lim £ (x) et interpréter le résultat géométrignement.

x—0*

. . X : o :
2. Caleuler lim £ (x)et lim MX et lim £(x)—x, pais interpréter géométriquement

X—>+00 X—+0 X X—>+00

le résultat.
3. Etudier la position relative de (c f) et la droite (A) 1y = x
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B (2x+\/;+1)(x—1)
)= 26 (Vx +1)

4. a) Montrer que poar tout x >0 : £'(x

F'(x).

b) Dresser le tableau de variation de f.

, pUis donner le signe de

¢) Tracer la droite (A) et la courbe (c y ) dans le repére orthonormé (0 i f)
Ay =2

A,y = f(@) ;(VneN)

a) WMontrer que pour tout entier naturel v : a,>1

5. On considere la suite (ﬁM ) définie par . {

L) WMontrer que la suite (ﬂm ) est une suite décroissante

¢) En déduire que (&IW ) est une suite convergente et caleuler lim 4,

1—>+00

EXxercice 5

FPartie A
X

e

t+ (C 7;) S courbe représentative dans un repere orthonormé (0 0 f)

Soit fla fonction définie par : £(x) =

1. WMontrer que T, = -0 4]
2. Calealer lim £ (x)et lim £(x).

X—=>—0 x—4"

3. Etudler les branches infinies de (c ) )

4. a) WMontrer que £ est deérivable sur |-o0,4] et que . f'(x) = ———
2(v4-x)
b) Dresser le tableaun de variation de f.

x(x-3)
N7a] (W ey

5. a) Vérifier gue poar tout x <4 f(x)—x =

b) En dédnive que: Vx €[0;3] ; £(x) < x
G. Tracer la courbe de  dans le repere orthonormé (0 0 f) .

Partic B
Uy =1

On considere la suite (%)”/5/7%/5 par {M f(m ) (VneN)
nl = n / ne
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1. Montrer que : (VneN) ;0<y <3
2. Etudlier la monotonie de la suite (.//IM)

3. Montrer gue (MM) est une suite convergente ; puis calealer lim 4,

N—>+00

Exercice ¢
U =5
On considere la suite (u | définie par . —5u, —9 .
n co (M) finie p = ;(VMEN)
1+4,
1. WMontrer que (VM s N*) s, <3
2
(3+MM)
2. a) WMontrer que : (VM € N*) ;U — U, = ——
1+u,

L) En déduire la monotonie de la suite (MM)

¢) Montrer que (MW) est une suite convergente

u, —1

3. On pose pour fout neN' ! v, =
a,+3

a) Montrer que (\/ ; ) est une suite arithmétigue de raison r = 2

b) Ecrire v, en fonction de n.

o +3 . . :
¢) En déduire que u, = — 7 ; (VM eN ) puis calealer im 4,
Vi #j—>+00
1 1 )
4. On pose S, = + 4o , pour tout n € N
dy+3 o, +3 u,+3 a,+3

a) Ecrive S, en fonction de n.
v) Calealer lim S,

N—>+00
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